

美国得州 发生枪击事件 至少27人死亡

据称遇难者中有枪手的岳母 或是一起家族仇杀

夜幕降临,华灯初上,美国得克萨斯州南部小城萨瑟兰斯普林斯却没能像往日那样恢复平静。5日上午,一阵急促的枪声过后,26个生命瞬间陨落,留给这座居民不到400人的小城无限困惑,无限伤痛。震惊与悲痛笼罩着这座小城,注定回不去原来的模样。

当天上午11时20分许,一名黑衣枪手在小城一座教堂外和教堂内开枪扫射,造成至少26人死亡,约20人不同程度受伤。警察随后发现枪手死在自己的车内。

记者从300多公里外的美国第四大城市休斯敦赶往事发地,一路可见牧场连绵,丘陵起伏,绿树掩映中的萨瑟兰斯普林斯原本应该平静安详。发生枪击事件的教堂位于小城的中心地带,距离社区中心和邮局不远,想来这片区域是当地居民平日休闲购物的主要去处。

记者到达现场时,发生枪击的教堂四周道路已被警方封锁,只有警方车辆和医疗救护车才能进入。执勤警察亚当告诉记者,大多数今夜在现场执勤的警察都和他一样,是接到紧急任务后从周边城市被派往这里的,会一直执勤到天亮。

在教堂路口对面的草坪上,30多名当地居民手捧蜡烛,为死者祈祷。短短15分钟,没有歌声,没有哭泣,只有空气中弥漫的悲痛挥之不去。

当问及听说枪击事件后的感受时,几乎所有民众的回答都是“震惊”。40多岁的当地居民阿贝告诉记者,他在小城住了十几年,这里一直非常平静,从来没有见过,甚至没有听说过类似事情,“听说死者中有很多是枪手的家人,但我从来没见过枪手本人”。

来自附近城市的罗伯特指着手机上的社交媒体网页对记者

说:“看,这是枪手的网页,上面有他本人和他使用的枪支照片。这里平时非常安静祥和,发生这样的事情太让人惊讶了。”

得知枪击发生后从附近小镇赶来的苏珊告诉新华社记者,她的侄子住在萨瑟兰斯普林斯市,而且参加了当天在教堂内的祈祷活动,很幸运逃过一劫。她说:“遇难者中有枪手的岳母,据此判断这很可能是一起家族仇杀。”

警戒线外,美国各大媒体的记者和电视转播车挤在路口,大大小小的镜头对准教堂方向。萨瑟兰斯普林斯从没像今天这样出现在众多媒体的聚光灯下。

来自警方的消息称,枪手的身份已确认,是来自另一个得州城市新布朗费尔斯的德文·凯利。虽然凶手的动机仍在调查,可枪击事件带给小城萨瑟兰斯普林斯的痛却注定难以在短时间内抚平。

枪击事件发生后,正在访问日本的美国总统特朗普公开谴责,称该事件是“邪恶之举”。他说:“我们很难用语言去形容现在感受到的痛苦和悲伤,也难以想象那些失去至亲的民众的煎熬。”特朗普呼吁美国民众在“黑暗时刻”团结一致、向遇难者家属表示支持。



执法人员在枪击事件现场工作。

■新闻纵深

得州枪击案 再次凸显枪支治理悲剧

得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯市5日发生大规模枪击案,造成包括枪手本人在内的至少27人死亡、多人受伤。这是得州历史上最严重的枪击事件,距离美国史上伤亡最惨重的内华达州拉斯维加斯音乐会枪击案仅仅事隔35天。

据美国联邦疾病防治中心统计,2010年美国有8775人死于枪击,2014年死亡人数升至11245人,2016年的数字要到今年12月才会公布,但该机构预计数字将创下新的历史纪录。

得州枪击案后,社交网络上有多数愤怒质问,而不仅仅是祈福怀念。

“恐惧、心碎、耻辱,写在又一场无法言说的悲剧之后。”美国康涅狄格州民主党联邦参议员理查德·布卢门撒尔5日在个人推特主页上写道,“够了!真的够了!”

反对控枪者长期以来认为,私人拥有枪支是美国文化的一部分。但美国只占世界总人口的4.5%,而其拥有的私人枪支数量占到世界私人枪支总数的一半还多。人们不禁要问,枪支泛滥导致无辜者丧生,难道不该管吗?

居住在西雅图的大卫·里查德森是一名支持控枪的律师,他在接受记者电话采访时承认,私人拥有枪支的确是美国文化的一

部分,但当这种文化变得荒谬和可憎,当它让美国变得越来越糟糕的时候,难道还要继续保留它吗?

科罗拉多州有一位“控枪妈妈”桑迪·菲利普斯。2012年,她24岁的女儿在丹佛市剧院大规模枪击案中遇难。从那以后,她和丈夫变卖掉家产,在全美巡回演说,呼吁人们支持控枪。她希望大家认清,控枪问题背后其实是滴血的枪支政治,是治理方式的悲剧。

“悲剧不会停止,”桑迪在得州枪击案后接受记者采访时说,“全国步枪协会掌控着大量政客,他们为了一个原因永远不会改变立场,那就是钱。”

桑迪说,有先例证明,枪支管控并不难。澳大利亚1996年发生造成35人死亡的塔斯马尼亚枪击案,案发两天后就通过了全面管控法案,从此该国再没发生大规模枪击案。美国控枪为什么不行?不是文化问题,也不是所谓权利问题,重要原因是,美国全国步枪协会不仅拥有500万成员,更拥有强大的政治游说集团,它代表着总价值320亿美元的枪支行业利益。

里查德森同样指出,“太多金钱卷入其中,所以永远不会有对枪支正常的管控”。

本版图文均据新华社

行业资讯

工行总行在宁波推介资产管理服务实体经济

10月31日,以“服务实体、合作共赢”为主旨的工商银行资产管理业务推介会在宁波召开,宁波市内的70家省市属国有企业、上市公司、行业龙头及金融同业受邀参加,工商银行资产管理部顾建纲总经理向与会者介绍了当前工商银行资产管理业务的发展情况,工银资管专家团队分析国内外经济形势,并推介了工商银行的资产管理产品和服务。

早在2013年,中国工商银行就提出了“大资管”战略,旨在打造、养老、基金、保险、托管在内的综合化资管产品和服务体系。该战略实施三年多来,工商银行大资管业务规模从6万亿元迅速攀升至19万亿元,实现“三年翻三倍”的跨越式发

展。“截至2017年三季度末,工商银行理财规模达到2.9万亿元,在全行业占比超过9%”。目前,工商银行拥有全覆盖的产品体系,在业内率先推出“增利”、“尊利”、“稳利”、“随心e”、量化对冲等拳头产品,满足客户多元化、定制化的投资需求,服务超过2200万个人客户,48万法人客户、2.6万养老金客户以及7.6万私人银行客户,近五年为客户创造收益的年均增长达到22.6%。工行宁波市分行行长俞龙介绍,“2014年以来,工行宁波市分行已为70家企业、95个项目提供了超过170亿元资管业务服务,目前理财资产余额达到125亿元。”

沈颖俊 陈维维

中行宁波市科技支行助力第四届全球新材料行业大赛

近日,第四届全球新材料行业大赛成功举行。该大赛由中共宁波市委组织部(市委人才办)、宁波国家高新区(新材料科技城)管委会联合主办。2017年大赛正式升级为宁波市“3315计划”的金牌赛事,成为全球新材料创业者展示

才华的重要平台。

中行宁波市科技支行作为“唯一金融合作伙伴”积极参与该项赛事,通过现场解答咨询等方式与参赛企业进行广泛而深入的接触,有针对性地提供各类金融服务,受到参赛企业的高度评价。

■背景链接

美国今年已发生 307起重大枪击事件

美国联邦调查局定义,造成4人以上遭枪击的单一枪击事件,即为重大枪击事件。美国枪支暴力统计网站“枪支暴力档案”数据显示,截至11月5日,美国今年已发生307起重大枪击事件。近年来,美国发生多起伤亡严重、性质恶劣的枪击事件,主要包括:

2017年10月1日,拉斯维加斯市曼德勒海湾酒店发生的

枪击事件造成至少59人死亡,527人受伤。

2016年6月12日,佛罗里达州奥兰多市一家夜总会发生枪击案,造成包括一名枪手在内的至少50人死亡,53人受伤。

2015年6月17日,南卡罗来纳州查尔斯顿市一名白人枪手袭击一座黑人教堂,造成9人死亡。证据显示,该枪击案与种族仇视有关。